



**ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ
НАЦІОНАЛЬНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ**
ІМЕНІ ЮРІЯ ФЕДЬКОВИЧА



СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ТРАНСФОРМАЦІЇ ТУРИЗМУ НА ШЛЯХУ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ

Збірник матеріалів
міжнародної науково-практичної конференції



Міністерство освіти і науки України
Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича
Географічний факультет
Кафедра географії та менеджменту туризму
Чернівецький відділ Українського географічного товариства
Чернівецька обласна рада

СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ТРАНСФОРМАЦІЇ ТУРИЗМУ НА ШЛЯХУ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ

Збірник матеріалів
міжнародної науково-практичної конференції

Чернівці
16 травня 2023 р.

Редакційна колегія

Роман Петришин – ректор Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, доктор математичних наук, професор (голова); **Мирослав За-ячук** – декан географічного факультету, доктор географічних наук (заступник голови); **Олександр Король** – завідувач кафедри географії та менеджменту туризму, доктор географічних наук (заступник голови); **Жанна Бучко** – доцент кафедри географії та менеджменту туризму, доктор географічних наук (відповідальний секретар); **Яна Поп'юк** – заступниця декана географічного факультету з наукової роботи, міжнародної та інформаційної політики, кандидат географічних наук; **Петро Брижак** – начальник відділу супроводу реформ та аудиту місцевих програм виконавчого апарату Чернівецької обласної ради; **Клавдія Кілінська** – професор кафедри географії та менеджменту туризму, доктор географічних наук.

Сучасні виклики та трансформації туризму на шляху євроінтеграції: Збірник матеріалів Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 20-річчю утворення кафедри географії та менеджменту туризму Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, 16 травня 2023 року: електронний варіант. – Чернівці: ЧНУ, 2023, 104 с.

До збірника увійшли матеріали міжнародної науково-практичної конференції «Сучасні виклики та трансформації туризму на шляху євроінтеграції», що відбулася 16 травня 2023 р. на базі кафедри географії та менеджменту туризму Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. Наукові праці презентують шість тематичних напрямів – міжнародний туризм; рекреаційно-туристичне природокористування; спеціалізовані види туризму; регіональні аспекти організації туризму; освіта в галузі туризму; перспективи розвитку туризму й рекреації в повоєнний період.

Для науковців та здобувачів освіти туристичних, географічних, економічних спеціальностей та всіх, хто зацікавлений у розвитку туристичної галузі.

Матеріали друкуються в авторській редакції.

Відповідальність за науковий рівень публікацій, обґрунтованість висновків, достовірність результатів, наявність плагіату несуть автори.

Зміст

<i>Олександр КОРОЛЬ, Жанна БУЧКО</i> ІСТОРІЯ КАФЕДРИ ГЕОГРАФІЇ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ ТУРИЗМУ ТА СТАНОВЛЕННЯ СПЕЦІАЛЬНОСТІ ТУРИЗМ	7
<i>Ольга ЛЮБИЦЕВА</i> ОСВІТНЄ І НАУКОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ	11
<i>Анна ЧАПЛІНСЬКА, Павел ЧАПЛІНСЬКІ</i> ВИЗНАЧЕННЯ РЕСУРСІВ, ПОТЕНЦІАЛУ ТА КАПІТАЛУ ЕТНІЧНОГО РЕГІОНУ ЯК ОСНОВИ ДЛЯ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У СФЕРІ ТУРИЗМУ	14
<i>Дар'я ГУРОВА, Валентина ЗАЙЦЕВА</i> ТЕНДЕНЦІЇ МІЖНАРОДНОГО ТУРИЗМУ І РЕКРЕАЦІЇ У 2023 РОЦІ	18
<i>Юрій ЗІНЬКО, Марта МАЛЬСЬКА, Володимир БІЛАНЮК, Юрій АНДРЕЙЧУК, Оксана ШЕВЧУК</i> ПРОЕКТ ШЛЯХУ «ПЕРША УГОРСЬКО-ГАЛИЦЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ» В СИСТЕМІ ТРАНСКОРДОННОЇ ТУРИСТИЧНОЇ МЕРЕЖІ	21
МІЖНАРОДНИЙ ТУРИЗМ	
<i>Наталія АНІПКО, Марія ДЖУРА</i> ЕКСКАРСІЙНІ ТУРИ В ЄВРОПУ: ПРОПОЗИЦІЇ ТУРИСТИЧНИХ ОПЕ- РАТОРІВ НА УКРАЇНСЬКОМУ ТУРИСТИЧНОМУ РИНКУ В ПЕРІОД ВІЙНИ	24
<i>Світлана ГРЕСЬ-ЄВРЕЙНОВА, Ірина КРАВЧЕНКО</i> ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОГО ТУ- РИСТИЧНОГО РИНКУ	27
<i>Ігор СМІРНОВ, Ольга ЛЮБИЦЕВА</i> ТУРИЗМ У СТИЛІ «РЕГІ»	29
<i>Наталія АНІПКО, Тетяна БОЙЧУК</i> ПРОПОЗИЦІЇ ТУРОПЕРАТОРІВ ПО ЕКЗОТИЧНИХ КРАЇНАХ НА УКРАЇНСЬКОМУ ТУРИСТИЧНОМУ РИНКУ У 2023 РОЦІ	34
<i>Ігор СМІРНОВ, Ольга ЛЮБИЦЕВА</i> БІБЛІЙНА ГЕОГРАФІЯ ТА ГАСТРОНОМІЧНИЙ ТУРИЗМ	37
<i>Дар'я МАМОТЕНКО</i> ОЦІНКА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ КРАЇН СВІТУ	43
<i>Оксана СМІИК, Лєна ПАТРА</i> СУЧАСНИЙ СТАН, ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ НЕ- ЗВИЧАЙНИХ ГОТЕЛІВ ЄВРОПИ	46

<i>Олександр ТРИКІША</i> ОЦІНКА ПРИРОДНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ У ФОРМУВАННІ ПЕРСПЕКТИВИ ТУРИСТИЧНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЇ	82
--	----

ОСВІТА В ГАЛУЗІ ТУРИЗМУ

<i>Валерій РУДЕНКО</i> РОЛЬ БУКОВИНСЬКОГО ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНОГО ЦЕНТРУ РОЗВИТКУ ІСТОРИКО-ЕТНОГРАФІЧНОГО ТУРИЗМУ В ЧНУ ІМ.Ю.ФЕДЬКОВИЧА У ПІДГОТОВЦІ МЕНЕДЖЕРІВ ТУРИСТИЧ- НОЇ ІНДУСТРІЇ	85
--	----

<i>Тетяна БОЖУК</i> КОРПОРАТИВНА КУЛЬТУРА І СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ В ТУРИЗМІ	88
--	----

<i>Антоніна ЗАРУБІНА, Юлія СІЛЬЧЕНКО</i> ГЕОГРАФІЧНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ В ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ СПЕЦІ- АЛЬНОСТІ «ТУРИЗМ»	90
--	----

**ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ Й РЕКРЕАЦІЇ В ПОВОЄННИЙ
ПЕРІОД**

<i>Вікторія КІПТЕНКО</i> ПРАГМАТИЧНІ КРОКИ ВПРОВАДЖЕННЯ КРИТЕРІЇВ ТА ІНДИКАТО- РІВ СТАЛОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ	92
--	----

<i>Інна НЕСТЕРЧУК, Марія ПАНФЕЛЮК</i> ГЕОГРАФІЯ ТУРИЗМУ ТА РЕКРЕАЦІЇ: СУЧАСНИЙ СТАН, ПРОБЛЕ- МИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	95
---	----

<i>Галина КРУЛЬ, Матвій КАЛІНІН</i> ЗАСТОСУВАННЯ ЗАСТАРІЛИХ АКТИВІВ У СФЕРІ ГОСТИННОСТІ	98
--	----

<i>Галина КРУЛЬ, Тетяна БАБІЙ</i> ЕКО-ТРЕНДИ У СФЕРІ ГОСТИННОСТІ	101
---	-----

*Круль Г. Я., Калінін М. С.
Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича,
м. Чернівці, Україна*

ЗАСТОСУВАННЯ ЗАСТАРІЛИХ АКТИВІВ У СФЕРІ ГОСТИННОСТІ

Дослідження варіантів застосування застарілих активів для створення концептуальних закладів сфери гостинності є актуальним, оскільки, по-перше, на сьогодні застарілі активи створюють низку проблем для населених пунктів і призводять до негативних соціальних і економічних явищ. По-друге, сфера гостинності є однією з найважливіших з точки зору туризму. Концептуальні заклади є важливим елементом сфери гостинності, який позитивно впливає на споживача, а також може виступати як варіант вирішення проблем, пов'язаних із застарілими активами.

Застарілими називають активи, матеріальна і технологічна цінність яких більше не дозволяє використовувати їх для основного призначення. Вони виникають унаслідок технічного виснаження або через те, що їх витіснили новіші технології або об'єкти [1]. На сьогодні застарілі активи є проблемою, оскільки вони досить часто лягають тягарем на місцеві бюджети. Вони негативно впливають на естетичну та інфраструктурну складову населених пунктів, а також становлять небезпеку для довкілля. До того ж деякі їх види, наприклад, покинуті будівлі та споруди можуть сприяти зростанню рівня злочинності [1].

Оскільки застарілі активи не приносять користі за своїм основним призначенням і створюють певні проблеми, доцільно їх перепрофільовувати або ж повторно використовувати з іншою метою. Даний підхід має низку переваг. По-перше, це допомагає зменшити кількість відходів і заощадити ресурси за рахунок продовження терміну корисного використання існуючих активів, замість створення нових. По-друге, перепрофільовання активів зазвичай є більш економічно ефективним, ніж нове будівництво або придбання нових засобів, при цьому витрачається менше часу та коштів на проектування та виконання необхідних робіт [1]. Однією з цікавих опцій є застосування застарілих активів для розробки концептуальних закладів сфери гостинності. Цей підхід стає все більш популярним в останні роки. Наприклад, старий промисловий об'єкт можна перетворити на готель у сучасному стилі з відкритими трубами, шестернями та старовинними механізмами. Списаний літак чи потяг можна модифікувати в унікальний ресторан. Цікавою ідеєю може бути використання історичної будівлі. Заклад такого типу виступатиме і як туристичний об'єкт, і як опція для харчування чи розміщення [1].

Однією з ключових переваг перепрофілювання застарілих активів є те, що воно часто дозволяє значно заощадити кошти порівняно з будівництвом нових споруд з нуля. Крім того, ці споруди часто мають унікальний характер і шарм, який важко повторити при новому будівництві.

У зарубіжній практиці перепрофілювання застарілих активів у заклади харчування активно застосовують списані транспортні засоби (досить часто – вагони потягів), а також старі будівлі, оскільки всередині них досить зручно облаштувати інтер'єр ресторану. Даний варіант є розповсюдженим, оскільки модернізація вже наявної споруди є більш раціональним кроком, аніж її демонтаж. Прикладами можуть бути: Le Wagon Bleu – ресторан, розташований в історичному вагоні поїзда (Париж, Франція) [4], The Boiler Room – ресторан, що знаходиться у колишній котельні Bemis Bag Building (м. Омаха, штат Небраска, США) [8], Fabbrica di Pedavena – заклад, розташований у приміщенні колишньої пивоварні (м. Педавен, регіон Венето, Італія) [9], Costa Verde Airplane Hotel – готель, номери якого розміщені у старовинних фюзеляжах літака (м. Мануель-Антоніо, Коста-Ріка) [2], Breakwater Lodge – готель, номери якого розташовані в колишніх тюремних камерах (Кейптаун, Південна Африка) [6], Kennedy School Hotel (Портленд, штат Орегон, США) [5] – це унікальний готель, де збереглося багато оригінальних особливостей колишньої школи, зокрема крейдяні дошки, автентичні світильники тощо, Propeller Island City Lodge (Берлін, Німеччина) [7], це нестандартний готель, створений художником, номери якого мають вигляд мистецької інсталяції, де використано різноманітні старі та перероблені матеріали, антикварні двері та вікна, The Hotel Emma (Сан-Антоніо, штат Техас, США) [3] вшановує історію та промислову спадщину пивоварні «Pearl Brewery» унікальними елементами дизайну: оригінальною цегляною кладкою, відкритими трубами та промисловим обладнанням тощо.

Отже, зарубіжний досвід демонструє, як можна вирішувати проблему застарілих активів. Наведені приклади – це успішні заклади сфери гостинності, існування яких має позитивні наслідки. Вони приваблюють туристів і створюють нові робочі місця. Окрім того, більшість таких закладів дотримується принципів сталого розвитку та екологічних ініціатив, спрямованих на використання відновлюваних джерел енергії та включення перероблених і екологічно чистих матеріалів у свій дизайн, що створює позитивний приклад для інших установ.

ЛІТЕРАТУРА

1. Benjaminsson, J., Johansson, E. (2016). Management of Obsolete Products.
URL: <http://surl.li/hkvmz>
2. Costa Verde. URL: <https://costaverde.com/accommodations-2/727-fuselage-home/>

3. Hotel Emma. URL: <https://thehotelemma.com>
4. Le wagon bleu. URL: <https://www.wagonbleu.fr/en/>
5. McMenamins. URL: <https://www.mcmenamins.com/kennedy-school>
6. Peterson R.H. (2002). A Guide to the Literature on Fixed Assets Accounting. Journal of Accounting Literature. URL: <http://surl.li/hkvno>
7. Propeller Island Lodge. URL: <http://surl.li/hkvoe>
8. Visit Omaha. URL: <https://www.visitomaha.com/listings/the-boiler-room-restaurant/60647>
9. Vivo Venetia. URL: <https://www.vivovenetia.com/pedavena-brewery/>